

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO, CIENTÍFICO - LITERARIO Y DE NOTICIAS

Año XI

SEGUNDA ÉPOCA

Almería viernes, 14 de junio de 1918

Oficinas y talleres, Calle de Marín, número 16.

SEGUNDA EDICIÓN

NUM. 3.33

Mirando a la guerra

La amenaza a París

Tiene desgracia en sus vaticinios la prensa aliada.

"No pasará", gritan los periódicos franceses cada vez que los ejércitos alemanes hacen una pausa en sus avances: "no pasará", repiten a coro sus toros del Viejo y Nuevo Mundo.

Y, en efecto, al primer empuje en serie, el ejército teutón arrolla las líneas enemigas, ganando en pocas horas territorios tenidos como inexpugnables por sus defensores. Y cuando el invasor se detiene por la natural necesidad de descanso y de reposición y reorganización de sus fuerzas, vuelven a estamparse aquellas frases de reto, acompañadas de imprecisiones e injurias baldías.

La víspera de la actual ofensiva, justamente el día 26 de mayo, los periódicos de París publicaban esta noticia: "Continúa el encuadramiento de las tropas americanas sin interrupción, y cada semana permite ganar para la futura batalla muchísimas decenas de miles de soldados bien ejercitados. Los alemanes pueden prolongar o romper su pausa: no pasará". Y los yanquis, desde Washington, anuncian: La opinión americana espera la reunificación de la ofensiva alemana, confiando que su resultado demostrará al pueblo alemán la imposibilidad de su victoria militar. En la *inactividad*, de que dan pruebas los alemanes en estos momentos, se cree leer las vacilaciones que sienten el Estado Mayor alemán y sus ejércitos de moral debilitada. Los Estados Unidos se regocijan de que sus soldados se hallen pronto a ayudar al aniquilamiento de la ofensiva alemana."

Los hechos ocurridos desde el día siguiente de publicarse tan oportunas profecías, dejan, como siempre hasta ahora en esta guerra, en el más prominente ridículo a los augures aliados. Es ésto la contrapartida cómico-trágica del heroísmo demostrado en el frente. La derrota aliada resalta tanto más cuanto mayor es el esfuerzo de la Prensa de ese bando en realizar la superioridad propia sobre el enemigo, en ponderar el debilitamiento de este, en anunciar la realización de descomunales esfuerzos y en prometer victorias... que nunca llegan, y que ya no pueden llegar.

Mientras Rusia estuvo en pie, battiéndose, la esperanza aliada tuvo un fundamento racional. Después de la caída del gigante, ya no era posible, racionalmente, mantener ninguna esperanza de triunfo por los aliados. Aun la duda sobre el desenlace de la guerra fué, desde entonces, una necesidad; y la negativa de la Múltiple a negociar la paz ofrecida por los Centrales fué un crimen de lesa humanidad sin igual en la Historia. El egoísmo brutal de los políticos mercaderes interesados en el negocio bélico, el odio al boche, de los poseedores, y el cretinismo de las masas populares persistieron en alimentar la horriaza con el sacrificio de millones de hombres. La gran democracia norteamericana avivó el fuego. Dico sabe con qué fines...

Hoy, los ejércitos alemanes extienden su invasión por Francia y amenazan directa e inmediatamente a París. La gran urbe cosmopolita, cerebro, corazón y actualmente órgano central de abastecimientos de la nación está en tan grave peligro que pronto tendrá que resolver este terrible dilema: o su rendición, o su muerte.

Su rendición entrañaría el reconocimiento ante el mundo de la impotencia del ejército nacional para resistir al invasor, y el adueñamiento, por parte de éste, en plazo más o menos breve, de todo el país.

Su resistencia daría lugar a su muerte como capital y como ciudad. Puestos a tiro de ésta los cañones de grueso calibre alemanes en número considerable quedaría arrasada la capital de Francia en cuestión de días. El caso de las "ciudades mártires", como así llaman los franceses a las ciudades aniquiladas por los cañones,

Reims, Verdun, Arves, Ipres, Peronne, Bapaume, Chauny, Béthune, etc.—se repetiría, agudamente y naturalmente en proporción con la magnitud de la urbe.

Las descripciones que de los destrozos sufridos por esas ciudades hacen los correspondientes de los diarios franceses son espeluzantes. "Yo conocía muy bien,—escribe uno de ellos—esta ciudad de Béthune, en donde estuve varias veces antes de la guerra y después de 1914. Sin embargo, ahora no la he reconocido ni he tenido noción de los barrios en que me hallaba. Las explosiones, el incendio, los derrumbamientos lo han trastornado todo. Y, no hay calles, ni manzanas de casas, sino solamente un gigantesco montón de piedras, de ladrillos, de materiales de todas clases que son los ornamentos, los accesorios habituales de una agradable ciudad".

Y anotemoslo, porque vale la pena. Los sentimientos altos y generosos de los españoles germanófilos se llenan de compasión ante esos cuadros de horror, mientras los españoles aliados, con todo su fervor francófilo, su amor a Francia y a la Humanidad entera, según su fraseología, no se sienten conmovidos en lo más mínimo. Su tipo representativo es el escritor Azorín, que en estos días de angustia para el país ce sus amores, y de universal aflicción, se extasia contemplando la serenidad del cielo paisián y se entretiene en relatar a los lectores de *ABC* las fidelidades de "la gran ciudad, como si sobre ella no pesara la amenaza de muerte, que la va a catalogar en la lista, ya larga, de las ciudades mártires".

RAMÓN DE OLASCOAGA.

DE SOCIEDAD

Ha salido para Abrucena, nuestro distinguido amigo el propietario don Juan de la Cruz Navarro.

** De manos de nuestro querido amigo el director del Monte de Piedad, don Antonio Salas, recibió ayer mañana la primera Comunión su preciosa y discreta sobrina Angelina García Salas.

La ceremonia tuvo lugar en la Iglesia del Real Convento de la Purísima Concepción, siendo aquella solemnizada por piadosos cánticos que fueron muy bien interpretados por las religiosas concepcionistas.

Reciban nuestra más entusiasta enhorabuena.

** Se encuentra gravemente enfermo el capellán del cementerio don Francisco Boixilla Orozco, cuya mayoría deseamos,

** Ha venido de Berja el propietario don Antonio Gutiérrez Muñillo.

** De Zurgena llegó el telegrafista don Fernando Lillo López.

** Vinieron de Dalias los propietarios don José Lirola Callejón, don Antonio Maldonado Villegas y don Manuel Forneles Cara.

** Se encuentra restablecida de la dolencia que le ha retido unos días en casa la bella y distinguida señorita Soledad Gómez Campana.

** Para sus posesiones de Lucainena de las Torres marchan hoy la respetable señora doña Pura Cordero, de Gómez, y su bella hija Ana.

** Desde hace varios días está enferma, aunque no de gravedad, la virtuosa señorita Carmen Montero García.

** También se halla enfermo nuestro respetable amigo el señor Lectoral de esta Catedral, don Arturo Menán.

** En la parroquia de Santiago fué bautizado a anoche con el nombre de María de la Concepción, la preciosa hija de doña Antonia Díez Martínez, esposa de nuestro querido compatriota en la prensa don Francisco Albacete Orellana.

POR TELEFONO

TABLADO HUNDIDO

León, 13.—Durante las fiestas de la Patrona que se celebran en Sahagún, se hundió un tablado ocupado por numerosas personas, resultando un hombre muerto y siete heridos graves.

MADRID

INTOLERABLE

En una nota de los Estados Unidos, que ha facilitado a la prensa la Agencia Fabra, se dice lo siguiente:

«Prevalece aquí (en Washington) la opinión de que si los Estados Unidos han de seguir licenciendo material para España, a cuyo transporte los buques españoles no se prestan con halagadora voluntad, se debe indicar al gobierno español la conveniencia suya y de América, de que España no consiente más que Alemania haga de sus puertos bases para la guerra submarina contra América, contra los aliados y contra España misma».

En el fondo de ese párrafo late el mismo espíritu insidioso y alarmante que hace veintidós años se exteriorizó para explicar ya que no justificó, la guerra infame que nos promovieron los Estados Unidos haciendolos culpables de la voladura del «Maine».

Es un embuste que España constenta que en sus puertos se protegen de gasolina los submarinos alemanes que se proveen, pero ni se proyectan ni se autoriza por el consentimiento del gobierno de España, sino a pesar de sus severas prohibiciones y de su celosa vigilancia; empero, aunque ni las prohibiciones ni la vigilancia existieran, carecerían de derecho y sobre todo de razón los Estados Unidos para reprocharnos a nosotros el contrabando, ya que ellos fueron los contrabandistas, los que facilitaron armas y municiones y dinero a los traidores cubanos, y los que en esta guerra europea han nitrificado también de armas y de municiones y facilitado dinero a uno de los bandos contendientes.

Pues qué no ha defendido la república norteamericana la perfecta libertad de su comercio? ¿No ha sido visto que ella podía comerciar con quien le diera la gana sin que ninguna potencia le pusiera trabas ni dificultades, ni tan siquiera mala cara?

Nosotros, si, hemos afirmado y sostenido siempre que moralmente el contrabando, por lo menos clér y contrabando, que prolonga la guerra, y aumenta los dolores y las desolaciones de los pueblos, es ilícito; pero la República de Wilson ha proclamado lo contrario y cuando se ha hecho semejante proclamación, sobre ser infama e inicio que se nos haga responsables de consentir lo que no soisentimos, es intolerable que para nosotros, para España, que se ha quitado el pan de la boca para dárselo a Francia y a Inglaterra, se proclame como válida la doctrina que durante nuestra guerra colonial y durante toda esta horrible guerra europea, han definido los gobernantes pankis, en un caso para arrebatar los restos de nuestras posesiones de Ultramar y en el otro para enriquecerse...

MIGUEL PENAFLOR

POR TELEFONO

FIRMAL REGIA

Madrid, 13.—El rey don Alfonso ha firmado hoy los siguientes decretos.

De Mariano:—Ascendiendo a teniente de navío al de fragata señor Molinar.

—Idem a capitán al teniente de Infantería de Marina señor Rosado.

De Guerra:—Nombrando director de la Academia de Intendencia al Subintendente señor Blázquez.

—Promoviendo al mando del regi-

miento de Otumba al coronel Peñira.

—Idem idem del regimiento de Teruel al coronel don Alfonso Mallívan.

—Idem idem del regimiento de Caballería de Alfonso XII al coronel don Antonio Castrillón.

—Idem idem del tercio de la Guardia civil de Badajoz al coronel don Julio Visu.

—Idem idem del tercio de la Guardia civil de Guadalajara, al coronel don Eulogio Quintan.

—Idem idem del 14 tercio al coronel don Arturo Conde.

—Idem idem de la Comandancia de Baleares al teniente coronel don José Morati.

La vida es un encanto

Lo que dice el Gobernador

Ayer tarde, como de costumbre, recibió el gobernador civil a los periodistas a quienes expuso que 30 noticias notables que comunicar.

La tranquilidad en la provincia es absoluta; y en la capital, no hay que decir.

De substancias, todo va bien, especialmente lo de las harinas, después de conseguidos los envíos de Granada.

Lo de la dimisión de oficio del Presidente de la Diputación es un hecho.

El gobernador ha dispuesto que se vigile la dimisión. Y ya surgirá el sustituto.

Y... nada más.

La vida es un encanto, en estas condiciones.

POR TELEFONO

Consejo de ministros

En Palacio

Madrid, 13.—A la hora de comulgar, como todos los jueves, se reunió hoy por la mañana en Palacio el Consejo de ministros, bajo la presidencia del rey Don Alfonso.

El jefe del Gobierno, señor Maura, pronunció el discurso resumen de rigor, sobre los asuntos internacionales y del interior, informando al soberano sobre la marcha de los debates parlamentarios.

Después, los ministros se reunieron en Consejo, para cambiar impresiones.

El jefe del Gabinete, con motivo de celebrar hoy su fiesta oromástica, ha sido felicitadísimo.

Nueva directiva

ASOCIACIÓN UVERA

En la junta general al extraordinaria celebrada por la Asociación Uvera con fecha 12 del actual, fué designada la Junta directiva siguiente:

Presidente, don José Sánchez Entrena.

Vicepresidente, don Juan Espinosa Bonilla.

Tesorero, don Juan Espinar Martín.

Secretario, don José López Quesada.

Vicesecretario, don Salvador Maresca.

Vocales: por Almería, don Plácido Langlo Moza, don Luis Cantón García, don Andrés Aparicio, don José Salazar Menéndez, don Manuel Romero Moncada y don Francisco Lucas Salmerón.

Pechina, don Guillermo Rodríguez Feliçes.

Pariles, don Francisco Ferre Moreno.

Bentarique, don Antoni la Casa Orta.

Santa Cruz, don Julio Martínez Martínez.

POR TELEFONO

LAS CORTES

SENADO

Madrid, 13.—A las cuatro de la tarde se abre hoy la sesión que celebra el Senado.

Preside el señor Groizard y ocupan el banco azul los ministros de Marina y Fomento.

Ruegos

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, el señor Prado Palacio trata del conflicto planteado por los obreros de campo, de Jerez de la Frontera, quienes se han declarado en huelga, y pide que se adopten medidas, para evitar que el movimiento se extienda en otras comarcas.

Contéstale el ministro de Marina, diciendo que el Gobierno interviene ya en este asunto, y expone que duda que surjan conflictos en otros campos, porque los patronos están dispuestos a acceder a las peticiones justas de los obreros.

Orden del día

Entrase seguidamente en el orden del día, reanudándose el debate sobre el proyecto relativo a la explotación de sales potásicas.

El ministro de Fomento hace el resumen de la totalidad.

Elogia los méritos en que se ha desarrollado el debate y expone que el principio retroactivo será admitido.

Declara que será activa la intervención del Estado para evitar que se convierta la explotación en un monopolio, y dice que no hay animosidad contra nadie.

Justifica la elevación de precios para las ventas que se hacen al extranjero y termina anunciendo que traerá al Parlamento un proyecto de Código minero, para que sea detenidamente discutido.

Los señores Romero Girón y Chalvo rectifican.

También rectifica el ministro de Fomento.

La comisión rechaza varias enmiendas.

Se aprueba todo el artículo.

Suspéndese el debate y a las ocho y media se levanta la sesión.

CONGRESO

Madrid, 13.—A las cuatro y diez minutos de la tarde abrese la sesión que hoy celebra el Congreso.

Preside el señor Villanueva y ocupan el banco del Gobierno los ministros de Gracia y Justicia y Guerra.

En los escaños hay regular animación.

Ruegos

Leída y aprobada el acta de la sesión de ayer, el señor Saborit trata de la protesta formulada por el Ayuntamiento de Oviedo, contra las manifestaciones hechas por los socialistas en el Parlamento en cuanto al régimen establecido en aquella colonia penitenciaria, y anuncia que hará una visita a dicho penal para luego exponer una interpelación.

Pregunta luego cómo funciona la Comisión nombrada para investigar lo ocurrido durante los sucesos de Agosto, y pide a continuación que a los sacerdotes aprobados sin plaza en las oposiciones a capellanes castrenses, se les reconozca derecho para ocupar las vacantes que ocurran.

Conféstale el ministro de la Guerra, ofreciendo complacerle en este ruego.

Tambien le contesta el ministro de Gracia y Justicia, aceptando la interpelación sobre el funcionamiento de los penales.

Declara que la comisión investigadora de los sucesos de Agosto está actuando desde que se nombró, con gran

des garantías de rectitud y honorabilidad.

Los señores Abril y Portela tratan de un expediente sobre la exclusión de fincas, del catálogo oficial de Montes públicos.

Contéstale el ministro de Fomento, prometiendo resolver dicho expediente.

El señor Largo Caballero denuncia arbitrariedades cometidas por el Juzgado de Instrucción de Yecla.

Le contesta el ministro de Gracia y Justicia, afirmando que no hay derecho para acusar a las autoridades judiciales, sin pruebas.

El señor Anguiano insiste en que sean admitidos por la Compañía del Norte los obreros despedidos durante la última huelga.

Reformas militares

Entrase seguidamente en el orden del día y se reanuda el debate sobre el proyecto de reformas militares.

El señor Artiñano pregunta cuáles es el criterio del Gobierno respecto de las enmiendas.

Contéstale el ministro de la Guerra, declarando que no será admitida ninguna que atente contra la parte fundamental del proyecto.

Rectifica el señor Artiñano, anunciando que presentará enmiendas a todas las bases.

Se desecha una de este diputado y otras de los señores Llorens y Beltrán y Muñiz.

La comisión acepta parte de una enmienda del señor Roselló.

El señor Alcalá Zamora, por la comisión declara que «acepta la parte relativa a la guardia de las Baleares y Canarias», y anuncia que en estas islas habrá contingentes peninsulares.

Rectifica el señor Roselló.

También rectifica el señor Alcalá Zamora.

Se admite una enmienda del señor Llano y otra del señor Mauricio de Lara.

El ministro de la Guerra declara que en Orotava habrá guarnición suficiente.

Se desecha otra del señor Basíez de Lugo.

Suspéndese el debate y se levanta la sesión.

Lo que dice Vilanova

Madrid, 13.—Comentaba hoy el presidente del Congreso que diez y ocho diputados hubieran pedido la palabra para formular ruegos y preguntas, diciendo que era lamentable que unos y otras se hicieran largas, como interpellaciones, pues de seguir así, se hará preciso habilitar varios días de Julio para celebrar sesiones.

Declara que el Gobierno estudia varios proyectos para llevarlos a las Cortes, y dijo que, desde luego, no se celebrarán sesiones los sábados.

Un pronóstico**Protección a la industria nacional**

El secretario general de la Comisión Protectora de la Producción Nacional ha remitido al gobernador civil, para que le dé la mayor publicidad, el pronóstico para la redacción de instancias solicitando los beneficios de la ley de 2 de Marzo de 1917.

Este pronóstico se entrega "gratis" a quien lo pida en la Comisión Protectora de la Producción Nacional, Presidencia del Consejo de Ministros. En igual forma se remitirá a quien de provincias lo solicite.

Su extensión nos impide publicarlo.

Se admiten esquemas de defunción y aniversario hasta las cuatro de la madrugada.

Política extranjera**La guerra e Italia**

Jacques Bainville, redactor de *L'Action Française*, es uno de los publicistas que mejor conocen el extranjero, cualidad tan rara entre los franceses. Tiene Bainville razón al reprochar a sus compatriotas el haber descuidado siempre todo lo no francés, y de haberse formado de Europa una imagen completamente equivocada. El gran humorista inglés Bernard Shaw, suele decir: «El francés es un señor condecorado, que come mucho pan, y no conoce la geografía».

Bainville es una excepción: él conoce la geografía y la historia; es un político realista, que no se deja engañar por consideraciones sentimentales. No le gusta que su país se arrogue el título de libertador de las «nacionalidades oprimidas», porque sabe que ese no es su deber, ni tampoco su derecho, y porque la historia le enseña, entre otras la de Italia, que las naciones libertadas no demuestran en todos los casos reconocimiento hacia el libertador.

La obra de Bainville titulada *La guerra e Italia* refleja también esta preocupación, y habla con amargura de la época del Rey Humberto y del presidente del Consejo, Crispi, cuando Italia, libertada en Magenta y Sofíeno por las armas de Napoleón III, estaba ligada a la Triplice. Bainville prefiere, naturalmente, el gesto que hizo Italia en 1904, adhiriéndose secretamente a la Entente franco británica, y comprometiéndose a que en caso de una guerra franco alemana no movilizarié en los Alpes y haría salir su flota de guerra del Mediterráneo occidental. En realidad, la traición de Italia data del año 1900, cuando llegó a un acuerdo con Francia respecto a la ocupación recíproca de Trípoli y Marruecos. En la Conferencia de Aigues se vió ya claramente que Italia había abandonado a sus aliados germánicos, y que quería transformar el Adriático y el Mediterráneo oriental en *mare nostrum*.

Bainville, como todos los historiadores de esta guerra, atribuyen un papel importantísimo a la campaña italiana de Gabriele D'Annunzio en Mayo de 1915, para que su patria saliese de la neutralidad. Y, en efecto, hasta que el Tratado entre Italia y la Entente no fué conocido, había en la actividad del poeta algo admirable, era el «vates», el profeta de Italia. Pero la publicación de este Tratado, que fue firmado en Londres a 26 de Abril, en pequeño y rebaja el papel que desempeñó D'Annunzio. El 26 de Abril ya estaba decidida la guerra, y las frases del poeta ya no podían nada para cambiar el hecho consumado. D'Annunzio, que empezó su campaña belicosa el 5 de Mayo, no era el adversario de «un Gobierno neutralista», sino el cómplice de «un Gobierno traidor». Pero el «gran Gabriele», que ha tenido en su vida una suerte extraordinaria, no la tiene con la guerra. Sus odas preparadas de antemano sobre la toma de Trieste, aún no han abandonado los cajones de su mesa de despacho, y no hay muchas probabilidades de que sean recitadas un día ante el populo romano.

Boletín Oficial

El del miércoles público:

Real orden circular disponiendo que las Diputaciones provinciales presten a los Consejos de agricultura y ganadería los créditos y auxilios que presentaban a los de Fomento.

Débitos de los ayuntamientos por Gente provincial, del segundo trimestre, y declaración de premio.

Vacante de juez municipal suplente de Taberno.

Subasta de fincas.

Requisiciones y edictos.

Ayer, en el Ayuntamiento**Municipalidades**

Al recibir ayer, como de costumbre, a los periodistas el alcalde, señor Muñoz Calderón, les dijo que los recursos presentados contra el acuerdo municipal de prorrogar el contrato de las aguas, se presentaron durante la interinidad del señor Alonso, y creía el alcalde propietario que dicho señor mandó al Gobierno civil dentro de los ocho días a término que fija la ley.

—No lo hizo así, e informado de ello —declaró el alcalde— hoy mismo (ayer) se remitió a l Gobernador civil, para su resolución.

El alcalde reunió ayer a los pedáneos, guardias municipales y peones de la limpieza, con de sitio en las afueras, para instruirles sobre la orden de presentación por parte de los vecinos de las declaraciones juradas de certeza.

La reunión tuvo lugar en el salón de actos del ayuntamiento.

Se notificó ayer al presidente de la Junta de Obras del Puerto y concesionario del servicio de las aguas el acuerdo municipal de dotar de agua al Parque, para su cumplimiento.

El alcalde pedáneo de la Cañada de San Urbano denunció a Francisco del Pino Galvez por interce,itar la vía pública con un carro y deseaba ecer las órdenes dadas por la alcaldía, recte rápidamente.

Entraron en la plaza ayer 2.055 kilos de pescado.

Quedan en la Alhondiga, 17 sacos de patatas.

Después de muñado en 2 pesetas, por faltas en el peso, fué expulsado de la Plaza de abastos, el vecino José Bautista, que es reincidente.

Es el momento

Con qué gusto, lectores míos, reanudo una conversación interrumpida hace tiempo por las circunstancias, y aunque el reanudarla a sea sólo por hoy... y sabéis quién me lleva de nuevo hacia vosotros para que nos entendamos sobre un punto en el que seguramente coincidiremos:... Pues el Rey Divino cuya festividad acabamos de celebrar... el Sagrado Corazón que quiere reinar cuanto anhela en nuestra Patria, como reina en miles de hogares de ella, en donde le han festejado, en donde los corazones son suyos, y en donde se ha renovado con amor la consagración hecha el día en que se abrieron las puertas de estos hogares para dejar paso al Señor celestial, al Amigo íntimo, al Consolador de toda pena, de toda miseria...

Las obras del Monumento Nacional van bastante adelantadas: el insigne escultor Marínez, ha hecho la imagen cuyo importe costó el Conde de Guadalquivir con aristocrática esplendidez... y está terminando el escudo de España, del cual arranca la imagen de la Virgen Inmaculada, porque en nuestra patria, ¿verdad que no?, no podía faltar en una obra nacional, la Celestial Patrona, la que siempre fué saludada por labios españoles, concebida por pecado original... Ella recogerá las aspiraciones y los deseos, las alegrías y las lágrimas de la tierra, y las hará llegar hasta el trono de su Divino Hijo, que con sus manos llegadas extendidas, las recibirá para bendecir unas, para enjuagar otras, para realizar los deseos, si son deseos que convenga realizar.

Dos grupos hermosísimos se agregan al Monumento: en uno se contempla la Humanidad santificada por la devoción al Sagrado Corazón... San Francisco de Asís, Santa Teresa, la Beata Margarita María, el P. Hoyos...; en el otro, la humanidad que se quiere santificar por la devoción al Sagrado Corazón... la familia, la niñez, la juventud abandonada y amparada por la caridad... el pecador arrepentido que solloza caído de hinojos...

Son dos grupos, como digo, muy hermosos.

La Junta, asesorada hoy por personas de reconocido prestigio, entre ellas el marqués de Comillas, quisiera que se inaugurase en Octubre el monumento, pues son estos los momentos adecuados para demostrar al Corazón,

de Jesús la gratitud de los corazoncitos españoles... No sabemos cuánto durará la guerra... No sabemos hasta cuándo seguirán destrozándose los hombres entre sí, olvidados por completo del mandamiento de amor que nos legó el Señor... Lo que sí sabemos es que en Agosto va a hacer cuatro años que comenzó la lucha, y nosotros, a pesar de los esfuerzos hechos por los que hubieran deseado la intervención de España en el gran conflicto europeo estamos apartados de la inmensa hoguera que encendió el odio, nos vemos libres de tantos errores, y mal o bien, con carencias si es que no pasamos lo que las naciones beligerantes pasan, no vemos en nuestros hogares, no pensamos con espanto que cada día, cada hora, puede traernos la noticia de la muerte de nuestros seres queridos, y todo ello lo demos, no a nuestros méritos verdaderos que merecemos para que se nos castigue, no para que se nos preserve, sino a la infinita misericordia del Corazón de Jesús que detiene para España la justa causa de Dios...

¿No queremos nosotros correr responder a tanto favor, con una yenerosidad grande, de manera que el último impulso se dé y pronto vean los inaugurado ese Monumento nacional desde el cual Cristo Rey presida nuestra patria y reinará con reino de amor sobre todos los españoles? Seguramente que todos los lectores de nuestra prensa católica, sea en de una provincia, sean de otra, rivaizarán en celo y entusiasmo para poder recabar muchos fondos que remitan a la Junta, a fin de que sea realidad hermosa lo que hoy es esperanza a consoladora, y esa realidad constituye la demostración elocuente de la devoción española al Corazón de Jesús.

MARÍA DE ECHARRI

CARIDAD

Señor gobernador civil

Un empleado del Manicomio provincial a cuyo destino tuvo que renunciar por no poder atender al sustento de su familia, se encuentra en circunstancias tristes con cuatro hijos y su mujer enferma.

La Diputación adeuda a este desgraciado tres meses que importan veintisiete duros; ¿quiere el señor gobernador, hacer que por caridad le sea abonada esa suma? Pues para colmo de desdichas, el pobre Enrique Lorca que así se llama el citado empleado es forastero y nadie conoce en Almería.

¡Por caridad, señor gobernador, por caridad!

POR TELEFONO

DE BARCELONA

Barcelona, 13.—Ha zarpado para Buenos Aires el vapor «Infanta Isabel».

Han llegado el «Ciudad de Cádiz», procedente de Nueva Orleans y Habana, con 1.800 balas de algodón y azúcar, y una goleta, precedente de Isla Rica, con bacalao.

El próximo domingo se inaugurará la quinta exposición oficial de juguetes.

Espérase en esta capital al Comisario de abastecimientos, señor Ventosa, que viene a resolver asuntos particulares.

Cheque internacional

Día 12	Día 13
Francos	61.50
Libras	16.70
Francos suizos	87.50
Liras	38.00
Dólares	3.50
Marcos	00.00
Rels	2.20
	61.55
	16.67
	89.50
	38.00
	3.50
	00.00
	2.20

POR TELEGRÁFO

La guerra europea

EL BOQUEO

Madrid, 13.—Berlín. Oficial.

En la zona prohibida alrededor de Inglaterra han sido hundidas 10.500 toneladas.

Entre los barcos hundidos figuran varios armados.

Los socialdemócratas y la paz

Madrid, 13.—Viena. (Aerograma de Viena).

En la conferencia celebrada recientemente por el partido socialdemócrata, asistieron delegados de todas las fracciones austriacas, acordando pedir la inmediata convocatoria del Parlamento.

También se votó una resolución, declarando que los tratados de paz de Brest Litovsk y de Bucarest, están en contradicción con los principios de una paz de conciliación, sin anexiones ni indemnizaciones, y pidiendo que aquellos convenios sean sometidos al Parlamento.

La Conferencia acordó, finalmente, invitar a los Gobiernos de los Imperios Centrales propongan a los Gobiernos de la Entente el establecimiento de la paz general, sobre las siguientes bases:

Fundación de una liga de naciones, que ejecutará el desarme universal y zanjará las disputas que surjan entre los pueblos, ante un Tribunal arbitral; renuncia de todas las anexiones e indemnizaciones y que las naciones separadas de Rusia tengan derecho para decidir libremente su suerte.

La situación militar

Madrid, 13.—Berlín. (Aerograma de Viena).

El ministro de la Guerra informó ayer ante el Comité principal del Reichstag, exponiendo en todos los óptimos la situación militar en todos los frentes.

Despacho oficial

Austriaco

Madrid, 13.—Viena.—Oficial.

Italia.

Escasa actividad en el conjunto del frente.

Albania.

Detuvimos el avance francés en las líneas de Kemie Sinaprente.

Parte oficial

Alemán

Madrid, 13.—Berlín.—Oficial.

Ocidente:

Ejército del príncipe Ruprecht:

Revivió a ratos la lucha de artillería, desarrollándose combates locales de infantería.

Ejército de Kronprinz:

Los franceses lanzaron nuevamente fuertes contraataques al Suroeste de Noyon y en ambos lados de la gran carretera de Roye a Estrées Saint Denis, los cuales se malograron con grandes bajas para el enemigo.

Quedaron destrozados en el campo de batalla más de sesenta automóviles blindados.

El número de prisioneros ha aumentado hasta 15.000 y el botín a más de 150 cañones.

Al rechazar los contraataques enemigos cayeron en sus manos algunos de nuestros cañones que habíamos llevado hasta las primeras líneas de la infantería.

Nuestras columnas de asalto penetraron al Norte del Aisne, en las trincheras enemigas y después de intenso fuego de artillería, atacamos al Sur del Aisne, arrojando al enemigo de sus líneas al Este de Cutry y Dom-

miers y más allá de dichos pueblos llegando al Norte de Corcy.

Lanzamos de enemigos el terreno en el sector de Savieres, haciendo más de 1.500 prisioneros.

Al Noroeste de Chateau Thierry el enemigo renovó varias veces sus ataques, que se estrellaron con elevadas pérdidas para él.

Durante los dos últimos días derribamos 35 aparatos enemigos.

El capitán Berthold y el teniente Menthoff alcanzaron sus victorias aéreas número 33; el primer teniente Schlein las suyas 29 y 30, el teniente Ultgens las 20 y 21 y el capitán Reinhard la número 20.

Última hora

Sin cambios

Madrid, 14.—Los despachos oficiales recibidos esta madrugada no acusan cambios en los frentes de batalla.

NOTAS DE HACIENDA

La recaudación obtenida el pasado día 12 ascendió a pesetas 33.828'83.

Pagos para hoy:

Señor Administrador Principal de Correos, 1038'88.

Idem de Loterías de Tijola, 1.076'66.

Don Pedro de Miras, 275 20.

Don Juan Cassinello, 411'66.

Don José Rovelles Llorente, 102.

Don Sebastián Simón Cortázar, 64'45.

Don Manuel García Sánchez, 37'50.

Don Julio Tijeras, 1.185.

lleve por ser el iniciador de la obra que coronaron estas fiestas, Don Baltasar Bravo, Don Emilio Duran Muñoz y Don Diego Navarro Gómez.

El folleto editado en Cuevas lo está en esquisito gusto. Sólo nos resta agradecer el ejemplar que se nos ha enviado.

SUBMARINOS PORTAMINAS

La necesidad de llegar ocultos a las costas enemigas para sembrar minas en las cercanías de sus puertos hizo aparecer el tipo del submarino portaminas, como una variación del torpedero sumergible.

Este tipo de submarino se conoció al ser capturados los submarinos alemanes «U C 5» y «U C 12» en el mar del Norte y en el puerto de Tarento, respectivamente. Son gemelos del último, los submarinos «U C 48», internado en el Ferrol, hace cosa de un mes, y el «U C 56», llegado recientemente a Santander.

Describiendo esos nuevos tipos de submarinos publica en el núm. 231 de IBERICA, un interesantísimo artículo el conocido publicista naval don Mateo Mille, presentando varias fotografías y un minucioso corte longitudinal del mismo, que permite apreciar la disposición de las minas y el modo de colocarlas.

POR TELEFONO

Piden explicaciones a Domingo

Madrid, 13.—Un coronel de Estado Mayor y otro de Infantería han visitado hoy al diputado, señor Domingo, para pedirle explicaciones, en nombre del capitán señor Loigorry, sobre un artículo publicado en un diario de Tortosa que aquí dirige.

El señor Domingo declaró que ignoraba quién fuera el autor del artículo aludiendo y dijo que si lo hubiera conocido a tiempo no se hubiera publicado.

Les ofreció comunicarles el nombre del autor en un plazo de cuarenta y ocho horas.

El señor Loigorry marchó a Zaragoza de donde se dirigirá a Barcelona.

Un homenaje

Por el principio de autoridad

La suscripción abierta para regular al presidente del Gobierno de Agosto de 1917 un bastón de mando como emblema de autoridad, admite toda clase de cuotas, con tal que no excedan de cinco pesetas.

Los nombres o las firmas de las personas que contribuyan con alguna cuota figurarán en un álbum que ha de acompañar al bastón regalado.

Las firmas del álbum figuraán pues al pie de la siguiente dedicatoria: «Homenaje de gratitud que el Gobierno español de Agosto de 1917 dedican por la represión de la huelga revolucionaria los amantes del orden social.»

Apenas iniciada la idea han puesto su firma al pie del homenaje, ofreciendo su cuota, entre otros, los Excelentísimos señores don Antonio Maura, Cardenal Primado Arzobispo de Toledo, Obispo de Madrid, Alcalá, don Juan de La Cierva y don Juan Vázquez de Mella.

Nada más oportuno que este homenaje próximo, para contrarrestar las audacias, procacicades y avilanzas de que han hecho clínico alarde los autores de todas las recientes desgracias nacionales contra los gobernantes que salvaron a España de la ruina y la disolución.

En esta capital son muchos los que con sus cuotas y sus firmas toman parte en tan merecido homenaje, que los buenos españoles amantes del orden tributan al Gobierno que supo mantener el principio de autoridad.

En la Administración de este periódico se recogen firmas para expresar homenaje y en ella se encuentra abierta la suscripción para el mismo.

Publicaciones

UN FOLLETO

Conteniendo la reseña minuciosa de las fiestas religiosas y escolares, celebradas con motivo de la reconstrucción de «El Calvario» de la ciudad de Cuevas, restauración de su antigua ermita y reinstalación en ella de la veneranda imagen de Nuestro Padre Jesús, se ha editado un primoroso folleto digno de ser leído y que constituye prenda de muy estimable recuerdo de los acontecimientos relatados en un estilo sencillo, pintoresco y a veces brillante.

La reseña comprende el relato de la procesión, la función religiosa, la fiesta escolar y los discursos que en ella pronunciaron Don Cristóbal Bordiu Pérez, Don Antonio Bravo Pascual, figura de especial re-

POR TELÉFONO

Falsificación de billetes de 500 pesetas

Madrid, 13.—El Banco de España ha descubierto un a falsificación de billetes de 500 pesetas.

Está tan bien hecha que los mismos empleados del Banco no encuentran diferencia entre los falsos y los auténticos.

Parece que se han encontrado de terminadas coincidencias en la numeración; pero se las reserva, por si pue de encontrarse la pista.

Numerosas personas han acudido hoy al Banco para cambiar billetes de 500 pesetas y se ha ordenado que si el público se niega a tomar billetes de dicha cantidad, se le dé otra edición o en moneda.

MENERIA

Registros

Don Manuel Soriano Martín, solicitó ayer la propiedad de 120 pertenencias de mineral de hierro con el título de "Juan Olavarrieta", núm. 34.433, en el Barranco de los Castaños, de los términos de Canjáyar y Beires.

Don Ceferino Fenoy Sola solicitó 30 pertenencias de igual mineral con el nombre de "San Antonio", núm. 34.434, en el Barranco de Santezo, del término de Almería.

Don Antonio Encinas García ha solicitado 121 pertenencias también de hierro con el título de "La Redención" número 34.435, en El Llano y Cerro del Gigante, del término de Lúcar.

Plomo y plata

Sin variación se cotiza el plomo a L. E. 29.000 por tonelada.

La plata también continúa fija e invariante en su cotización de peniques 52-24.32 la onza.

Los fundidores continúan pagando las entregas que de estos minerales se les hacen durante el presente mes a los precios fijados de ciento dos y medio a cien cuatro y medio reales el quintal de plomo y a doce reales la onza de plata, con los descuentos usuales de 5 tipos y 5 reales.

SULFATO

de cobre puro (98.99%)

Ptas. 1'25 Kilo

CARBURÓ

Ptas. 1.15 Kilo

Guillermo Herrera

REUNION DE MAQUINARIA

ALMERIA

De Instrucción pública

Enhorabuena

Después de cursar con notable aprovechamiento el primer año del Magisterio, ha regresado a Félix, el apodado joven con Luis González Pérez, hermano de nuestro amigo el culto maestro nacional de Benízar.

La agricultura austro-húngara
Comercio de sus productos antes
de la guerra

Las almendras en 1912 entraron a la Monarquía en una cantidad de 9.29 millones de coronas, e igualmente, Italia tuvo una ventaja casi exclusiva, puesto que de esa cifra le correspondieron 9.04 millones. Este producto, que admite el transporte a grandes distancias, puede dar un elemento importante al comercio español, ya sea de almendras de las Baleares, ya del continente, pues el producto español puede competir con el mejor de Bari en Italia. De todos modos, tiene que ir en aumento la importación de almendras, no sólo para la mesa, sino para la creciente demanda de la industria confitiera. En el ramo de limones, castañas y algarrobas, tiene también Italia la primacía. En la importación de higos, Grecia le lleva ventaja.

De Grecia se importa igualmente el aceite de olivas: 5.22 millones de coronas en 1912. Grecia lleva aproximadamente la mitad de esta demanda. El resto procede de Italia, Francia, Turquía y España. Esta última envió, según las estadísticas austrohúngaras, en 1912, 120.080 coronas, y según las estadísticas españolas, 438.497. Hay que advertir que aquéllas hablan de aceite refinado y éstas del producto en todas sus formas. Anteriormente los olivares de Istria y de Dalmacia llevaban las necesidades de la Monarquía, con excepción del aceite de clase superior, y se podía enviar un sobrante al mercado alemán. Hoy la producción no basta, y aún en Istria y Dalmacia se importa aceite, a pesar de cuantos esfuerzos se hacen para aumentar los cultivos. Debe decirse entre paréntesis que Italia, que pretende ser la primera productora de aceite en Europa, tiene que importar de España enormes cantidades; así, por ejemplo, en 1911 más de 18.5 millones de kilogramos en 1914, más de 11.77 millones, y 20.83 millones en 1915. Hay que advertir que la estadística española iguala el kilo y la peseta, y que en realidad el precio ha subido por lo menos en un 50 por 100. Tempoco debe pasarse inadvertido que según los citados *Resúmenes* sobre el comercio de importación y exportación de Austria-Hungría, las remisiones de aceitunas italianas a la Monarquía fueron de muy escasa importancia en 1910, y que por el contrario las exportaciones se dirigieron de preferencia a Italia, que a causa de la pérdida de su cosecha acudió por parte al mercado austriaco.

El cultivo de la morena se hace sobre todo en el valle del Etsch, en el Tirol. Rovereto es notable por su producción de seda y por su preparación del producto. Lo mismo se pue de dir de Goritzia y de toda esa costa. En el Sur de Hungría ha comenzado a prosperar el cultivo de la morena, como resultado de su clima seco y cálido.

El lino tiene considerable importancia en Austria. Sabido es que la Silesia prusiana es uno de los grandes centros de producción de lino. En una parte de Bohemia, en la Moravia del Norte y en su frontera con Bohemia, en ciertos distritos de la Baja Austria, en Estiria y en la Carintia, se encuentra repartido este ramo de la agricultura.

Las plantaciones han disminuido mucho en los últimos años, pues por lo menos de un 40 por 100. En el año 1910 no se plantaron más de 39.000 hectáreas. Se prefiere importar lino de Alemania y Rusia y sustituirlo con plantaciones más lucrativas en las llanuras y sitios de condiciones climáticas más convenientes, así es que va retomándose este cultivo en las montañas en donde estuvo localizado desde hace varios años. Lo mismo pasa con la colza, a la que gradualmente van sustituyendo otras plantas útiles, de cultivo más ventajoso.

Boletín religioso

SANTOS DE HOY.—San Basilio, obispo, doctor; Eliseo, profeta; Anestasio, presbítero; Félix, mártir; Digno, mártires; Melodio, Etlio, Quinciano, obispos; Marciano, obispo; Valerio, Rufino, mártires.

SANTOS DE MAÑANA.—Santos Vito, Modesto, Crescencia, Benilde, mártires; Germana de Courte, virgen; Bernardo de Menton, Abrahán, Landelino, abad, Laibia, Leonida, Dulce, mártires.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—Hoy en el Sagrado Corazón. Mañana en San Pedro.

Se manifiesta a las nueve y el ejercicio de la tarde comenzará a las siete.

ROSARIO.—En todas las parroquias roario a la oración, haciendo en la de Santiago la súplica a la Santísima Virgen del Perpetuo Socorro a las nueve de la noche.

MES DEL SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS.

He aquí los cultos que en las iglesias que se mencionan se celebran en honor del Sagrísimo Corazón de Jesús.

En su Iglesia titular se leerá todos los días el ejercicio del mes en las misas de 7 y 9 y media y por la tarde después de la Exposición, Santo Rosario, Ejercicio de la Novena y Sermón que predicará el R. P. José M. Gómez, S. J.

Día 16. Solemne Procesión. Por la mañana.—A las 8 y media, Misa de Comunión general como término de la Novena.

Por la tarde.—A las 7, se sacará la Imagen del Sagrado Corazón en procesión solemne a la que todos los socios de este centro asistirán con el Escapulario del Apostolado. Se invita a todos los centros del Apostolado de Almería y Congregaciones de esta Iglesia.

Día 30. Jubileo plenario. Se gana este día el concedido por S. S. Pío X a modo de la Pociúncula. Valen para este fin los sermones de la Novena y la Comunión de este día.

El Excmo. señor Obispo concede 50 días de indulgencia por la asistencia a cada uno de estos cultos.

EN SAN PEDRO.—Ejercicio todo el mes a las siete y media de la tarde. Todos los días, a las ocho, misa rezada.

A S. ANTONIO DE PADUA.—Se celebra en la iglesia de Santo Domingo una novena que continúa hoy, después del Santo Rosario, que comienza a las 8 y media de la tarde.

POR TELÉFONO

El Cardenal presidirá en el
campamento de Ballesteros

Toledo, 13.—Dicho del campamento de Ballesteros que hoy lo visitó el Cardenal Arzobispo, señor Guisasola, quien fué recibido por los generales Weyler y Biera.

El Cardenal presenció ejercicios de fuego real y por la tarde un simulacro de asalto de una trinchera fortificada con arreglo a las necesidades de la guerra moderna.

Movimiento marítimo

Barcos entrados

Vapor "Clérvane", procedente de Málaga, con carga general y pasajeros.

Tau "Joven Hermenia", procedente de Melilla, en astre.

—Idem "San José", procedente de Melilla, con sacos vacíos.

—Idem "San Rafael", procedente de Gibraltar, con carga general.

—Pallebot "Joven Vicente", procedente de Canarias, para Valencia, con carga general. Entró de embada.

Barcos salidos

Vapor "Clérvane", para Cartagena, con pasaje y carga.

Hoy será despachado el velero "Sagrada Familia", que saldrá para Río Martín, con yeso.

Laboratorio de análisis clínicos

DEL

Doctor Verdejo Acuña
Gerona, 10

Noticias

Religiosa

Con motivo de la procesión que tendrá lugar el próximo domingo en honor del Sagrado Corazón de Jesús, los cultos que se habían de celebrar el referido día en la parroquia de S. Pedro, se trasladarán mañana a sábado, haciendo en la continuación de los ejercicios del Jubileo Circular, y en ellos precisará el M. I. Sr. con Ma. Puerto, canónigo de esta Catedral.

Los camareros

Se convoca a la Sociedad de Depen-

dientes Camareros y cocineros a Junta general extraordinaria para esta noche, a las doce, con el fin de dar cuenta de las gestiones que se han llevado a cabo ante el Gobernador civil, encaminadas al mejoramiento de su situación.

La reunión tendrá lugar en el domicilio de la sociedad, Tenor Iribarne, núm. 11.

Vacante

Se encuentra vacante el cargo de secretario del ayuntamiento de Gádaga.

Exposición

En la secretaría del ayuntamiento de Darifal se hará expuesta al público la tarifa de otros extraordinarios.

En la de Adra y Chirivel, lo están los apéndices al amillamiento.

Junta de Sanidad

Esta tarde, a las seis, celebrará sesión en el Gobierno civil la Junta provincial de Sanidad.

Por estafa

La Guardia civil de Huércal-Oversa, ha detenido a Ginés Sánchez Morata, de 38 años, que estaba reclamado judicialmente por el delito de estafa.

Se acusa a Ginés de haber vendido por dos veces un predio de su propiedad.

Comisión provincial

Esta mañana, a las once, deberá celebrar sesión la Comisión provincial.

De Marina

La ayudantía de Marina de Adra cita a los que se consideren dueños de 10.000 kilogramos de carbón mineral extraídos del mar en Punta Entinas, procedentes de buques encallados, y de un caldero y un ancla encontrado en el mar por Antonio Rodríguez Rodríguez, patrón del laud "Martínez".

Movimiento carcelario

Ayer fué puesto en libertad el recluso en la cárcel, Rafael Martínez Cruz.

Quedaron anoche recluidos en dicho establecimiento 32 hombres y 3 mujeres.

Registro civil

Nacimientos.—José Muñoz Besc, Matilde Moreno Espinosa, Dionisio Gutiérrez Espín, Miguel Moya Abacete, José Tijeras Alonso y Ginés Ibáñez Galdeano.

Defunciones.—Encarnación González Rodríguez.

Matrimonios.—Eduardo Gómez Sánchez con María Gómez Gómez.

Suspension

El Gobernador civil, señor Viala, ha suspendido de empleo y sueldo al vigilante de la Inspección de esta provincia, don Rafael Bastida Pedreño.

Vino moscatel

Vino verdaderamente fino y legítimo moscatel riquísimo.

Un litro pesetas 1'50; cuatro litros, más barato.—Café Suizo.

El legítimo

Café "Malte Kneipp" sigue vendiéndose, a pesar de la carestía general, a los precios de antes o sea 35 cts. paquete de 100 gramos; 75 cts. el de 250 gramos. Fijarse que cada paquete lleva el retrato del Abate Kneipp.

A. Ramírez Sánchez

Médico Especialista

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
ORISPO ORBERA, 24.
CONSULTAS DE 3 A 5

SE VENDE EN HUERCAL

la casa número 2 de la plaza de la Constitución. Tiene jardín, huerto, parras y frutales. Informes, librería de Moya. Paseo del Príncipe.

TENEDOR DE LIBROS

En corto plazo preparación técnica y prácticas de contabilidad y partida doble. Informes, Juan Lirola, 16, dcha.

Sevenden

Básculas grandes y medianas. Razón Taller de Cerajería de Luis Algarra. Palma, 47.

Secciones de 1.ª Enseñanza

Próxima convocatoria de oposiciones a puestos de oficiales, con 2.000 pesetas de sueldo, entre Bachilleres y Maestros de ambos sexos.

Preparación por personal competente.

En las últimas oposiciones se cubrieron 35 puestos, obteniendo dos de ellas aspirantes preparados en Almería. Razón, Terriza, 2.

LA INDEPENDENCIA se en vende

Madrid en el kiosko de "El Debate", calle de Alcalá frente a los Galatravas.

CONSULTA ESPECIAL DE
Enfermedades de Nariz, Garganta y Oídos
a cargo de
Don Antonio García y Garcíá
Médico-forense.
HORAS DE CONSULTA, DE 2 A 4.
OBISPOORBERÁ, N.º 5.

Consulta especial de enfermedades de la mujer
 a cargo del
Doctor R. García Langlois
 De la Beneficencia Municipal, profesor
 del Instituto Rubio y ex-Profesor Auxiliar
 de la Facultad de Medicina de
 Madrid.
 De 2 a 5.
 Puerta de Purchena, número 2.

José Gil
 GALLISTA
 PEZ, 1.

Estómago e Intestinos
 Curación radical con
Gastrovanadina
A. COQUILLAT.
 De venta en Farmacias y Droguerías

Balneario de Alhama de Almería

Dirección: Dr. Compani.

Ex interno de los hospitales de Barcelona, laureado que fué de aquella Facultad y médico de baños por oposición.
 Aguas termales de maravillosa eficacia le e en reumatismo, gote, parálisis, histerismo, neurastenia, corea y epilepsia. Especial en las neuralgias (lumbago cláctica, etc.)

R

IA

Fonda en el Establecimiento a cargo de don Raimundo Segura.

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO E INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

Compra de toda clase de
Monedas de Oro
 y Billetes Extranjeros

• Sociedad Amónima Romeror •
 10, Paseo del Príncipe, 10

Doctor Manuel Marín

Oculista del Hospital Provincial
 Especialista en enfermedades de los ojos, de las facultades de Medicina de París y Madrid
 Miembro de las Sociedades Oftaalmológicas de París e Hispano-Americana
 Consulta:

De 8 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde
 PUERTA DE PURCHENA, NÚMERO 3.

Consulta de enfermedades de los ojos
 a cargo del

Doctor D. Rafael Aráez
 Médico del Hospital provincial, exinterno de los Hospitales de la Santa Cruz y la Princesa
 Consulta de 8 a 10 y de 3 a 5.
 Gratis para los pobres todos los días echo a diez.

SAGASTA, 1.

VINO YODO-TÁNICO

Vino Yodo-tánico fosfata do de VIVAS PEREZ

Las propiedades antimicrobianas y antisépticas del iodo y del támido son por demás conocidas para ensalzar los servicios que pueden prestar estas preparaciones en las afecciones del pecho, reumatismos, dolencias del cutis, linfatismo y anemia.

Sustituye al aceite de hígado de bacalao.

De venta en Almería: Farmacia del auto Paseo del Príncipe núm. 9.

¿Necesita Vd. algunos muebles?

En este caso antes de efectuar sus compras, le interesa visitar los grandes almacenes que la CASA FERRERA tiene establecidos en la calle de Martínez Campos; esquina Aguilar Martell, donde hallará cuanto precisa un MENAJE completo de cualquier clase, siempre a precios reducidos.

CAZADORES!!!

¡Se acabaron los apuros por falta de pistones!
 En la Armería de Juan Criado González, Plaza de Nicolás Salmerón, número 4, se recargan toda clase de cartuchos de caza, garantizando su calidad y buen resultado.

Casas desalquiladas

CALLE	Nú- mero.	PRECIO pesetas.	RAZÓN
Noria	31	17	50
id.	33	16	"
id.	35	15	"
Granada	52	50	"
Virgen del Carmen	1	10	"
id.	5	12	"
id.	9	12	"
id.	4	10	"
id.	6	12	"
id.	8	12	"
Wamba	10	12	"
Medina	7	30	"
id.	42	40	"
Reina	42	25	"
ámaras	9	30	"
Noria	11	15	"
Demóstenes	31	17	50
Bojas	1	35	"
Hernán Cortés	15	15	"
	5	100	"

NOTA.—Rogamos a los señores propietarios que utilicen esta sección se sirvan avisarnos cuando alquilen sus casas, con el fin de retirar seguidamente el anuncio.

Jabón Oleina

Jabón pinta azul

Jabón pinta castaña

Glicerina, Silicato, Cola resina, Aceites de semillas, Tortas de Coco.

Bujía
 Perfumería
 Lejía, Estearina

Jabón Cantabria

Jabón Vasconia

Jabón Estrella del Norte.

Los jabones Cantabria, Vasconia, Estrella del Norte, en piezas estampilladas de 500 y 250 gramos, son únicos en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa. Se recomiendan por su economía y garantizada pureza.

Fabricante: señores Lizaritur y Rezola.—San Sebastián
 Representante: Don Juan Antonio Martínez, Reyes Católicos.—Almería

GRANDES ALMACENES SAN JOSE

de Juan Morata

Tiendas 15 y Azara, 2.

La casa más surtida para la temporada de verano. La que más barato vende
Grandioso surtido en juegos de cama y enseres para dormir.—Dadas las actuales circunstancias los precios son excepcionales por su baratitud.—Extraordinario surtido en
enés, sedería, fantasías de lana y algodón.—Orespones de seda.—Voiles y gasas estampadas y 5.000 artículos más.
Por esta pequeña lista de precios puede juzgar

Ropas para Señora

Camisas hilo bordadas	2'75 pts.
Pantalones y chambres	3'25 "
Enaguas blancas	4 "
Camisas dormir con encajes	6 "
Medias Transparetes hilo	2 "

Ropa de casa

Sábanas fuertes de ancho	4'25 pts.
Colchas Piqué grande	
sismas	12 "
Stores Nipis	5 "
Toallas felpa	0'90 "

Artículos prácticos

Trajetitos Dill para ancho	6 pts.
Blusas confeccionadas	2'60 "
Voiles estampadas	0'60 "
Abañicos última novedad	1 "
Delantales cocina hilo	1'75 "

Géneros de temporada

Gisés doble ancho	7 pts.
Voiles gran novedad	1 "
Gasas infinito de colores	2'75 "
Mesalinas toda seda doble anchas	9 "
Sedas labilables gran surtido	3'75 "

Para Caballeros

Dill puro hilo	1'50 pts.
Camisas blancas y coloradas para vestir	4'75 "
Calcetines todos colorados fuertes	0'75 "
Pafuelos jareton	0'35 "
Corte traje lana pura	16'50 "

Los géneros negros de esta casa son permanentes. Inmenso surtido en Blusas de gran novedad a precios muy baratos
Ventas al contado.—Especialidad en mantones de manila negros y bordados.—Precio fijo verdad
Hacemos espléndidos regalos a nuestra clientela



Soriano Martín y Compañía, Príncipe 14, y Sebastián Pérez, 1.—Almería.

Bebed los vinos y coñac de Sánchez Borrero y Compañía S. en C. Especialidades Manzanilla de Sanlúcar, "LA SULTANA" Coñac Borrero



Una caja con 12 paquetes 1'20 pesetas.



Empleado desde hace veinte años por toda clase de personas, cada día máspreciado y recomendado por los médicos más amantes de la verdad, a quienes proporcionó grandes satisfacciones.

Las personas que sufren Anemia, Raquitismo, Colores pálidos, Embolecimiento de sangre, Debilidad, Impotencia y Menstruaciones difíciles ven desaparecer sus padecimientos y las convalecientes se fortalecen en forma inesperada, mucho más si emplearon reconstituyentes extranjeros y un nación tales no en tan buen estado de asimilación y tolerancia.

Los informes que figuran en el prospecto, de las más sólidas reputaciones médicas españolas, prueban lo expuesto.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS.
DEPOSITO GENERAL: Farmacia de Vivas Pérez - ALMERIA

Compañía Transatlántica
(Antes A. López y C.)

Para Nueva York y Habana con escala en Cádiz, saldrá del puerto de Málaga el dia 13 de Junio el vapor

"ALICANTE"
Admitiendo carga y pasajeros para dichos puntos.

Para Puerto Rico, Habana y Costa Firme, con escalas en Cádiz y Canarias saldrá del puerto de Málaga el 17 de Junio el vapor

"MANUEL CALVO"
admitiendo también carga y pasaje para dichos puntos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica General Segura, 2, bajos.

Grandes Almacenes de tejidos al por mayor y menor "EL RIO DE LA PLATA"

Fulgencio Pérez y Compañía
Puerta de Purchena y Alfareros, 1 y 3.-ALMERIA
PRECIO FIJO - TEMPORADA DE VERANO DE 1918

En esta casa que acaba de recibir todas las novedades para la presente estación, encontrará el público grandes existencias de todos los artículos que comprende nuestro ramo a precios tan sumamente baratos que parecen imposibles dentro de las actuales circunstancias.

Lanas, Sedas, Bengalinas. Crespones chicos. Vuelas lisas y estampadas de gran fantasía y en los colores más nuevos.

Binsas de seda y Etamine, Corsés, Sombrillas y Abanicos, Equipos completos para novia, Vestidos de cristiana, Colchas de Organdi bordadas, Estores y Pabellones de tul, Camisas, Quellos, Puños y Corbatas, todo de gran novedad.

Mantones de manila bordados y negros lisos con fleco de verdadero torzal de seda.—Casa especial para lutos y géneros blancos; garantizamos los negros de todos nuestros artículos.

Sección Pañería: Grandes colecciones de Frescos lisos y listados, Lanas, Estambres y Driles colo

sólidos y dibujos selectos para trajes de caballero.

Para beneficio del público y por pocos días ofrecemos la siguiente lista de artículos sacrificados a precio

Sayos o faldas bajeras de seda bonitos colores.	5 Ptas.	Velitos de tul.	1'40 Ptas.
Juegos cortina encaje.	4	Guarda polvos para caballero.	6 "
Pañuelos blancos jareton para señora, la docena.	1'10	" " señora.	8 "
Cuellos hilo para caballero, varias formas.	0'10	Abrigos de seda confeccionados para señoras.	25 "
Toallas rusas.	0'50	Trajes Dril Gabardina buena clase confección de última moda para	21 "
Trajecitos hechos de Alpaca para niños de 3 a 8 años.	5	caballeros.	
Vuelas lisas y estampadas, bonitos dibujos de novedad.	0'80		

Bonitos regalos a los compradores

Sándalo Pizá

MIL PESETAS



al que presente CAPSULASE SANDALO DE GONOZAN, SANTALOT, ETG mejores que fas del doctor Pizá de Barcelona y que curen más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. 35 años de éxito creciente. Premiadas con medalla de oro en cuentas exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca; varias Corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todas sus similares.

Farmacia del DOCTOR PIZA Plaza del Pino, 6, Barcelona y principales de España.

Almería, J. Vivas Pérez
No fíadse de imitaciones

ENRIQUE GARCIA

Especialidad en pelucas y en bisones para caballeros y postizos de fantasía.
Real, 45.-ALMERIA.

Quintin Ruiz de Gauna

VITORIA

VELAS DE CERA PARA EL CULTO.

Calidades litúrgicas garantizadas.

Marcas Registradas «MAXIMA» «NOTABILIS»

fabricadas con sujeción al Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos fecha 14 de Diciembre de 1904.

CHOCOLATES DE TODOS PRBIOS

Clases especiales garantizadas

ENVIOS A TODAS PARTES

JABONES-BROTONS

PRECIOS POR KILOS

Pinta castaña, idem azu y dorado 1.º a 1'40.

Moreno 1.º a 1'30.

Banco y verde 3.º a 0'90.

Recortes de jabón a 1'00.

Regalo legías flojas; y comprando por arrobas, pago rebaja.

Galle Granada, número 26 :-:

ALPARGATERIA DE BROTONS

Anisosa

Solución

Benedicto

de glicero-fosfato de cal con

REOSOTL

Tuberculosis, catarrus crónicos, bronquitis y debilidad.

Caja 0'50 pesetas.

DEPOSITO:

Dr. Benedicto, S. Bernardo, 41, Madrid. Venta Principal de Farmacias de España. En Almería: J. J. Vivas Pérez. En Vélez de Vera, Nicolás de Sola. En Orihuela, Pedro Antón Sánchez.

Chocolates

:- Quintin Ruiz de Gauna:-
Vitoria (Alava)

TRASLADO

Martínez, S. or de Torres

Sastre Camisero

Participa a su distinguida clientela su traslado a la calle de Zaira.

Precios para la presente temporada: Hechura y forros de traje última novedad, desde 25 pesetas; idem de hilo, desde 10 pesetas; hechura y forros de seda de levita, frío o chaquet, 70 pesetas.

Especialidad en camisas a la medida.

Precios especiales al Comercio

6, Zaira, 6

ANTIGUA FONDA DE PAVÍA

La prueba más indudable de la superioridad de nuestra tirada es la cantidad que mensualmente abonamos por concurso de circulación.

LA INDEPENDENCIA satisface por este concepto mucho más que cualquier otro periódico de Almería.

AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORÍAS EN ALMERIA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

